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PROTOKÓŁ NR XXXIV/2014 

z   nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Strzałkowo 

odbytej w dniu 5 czerwca 2014 r. w sali Urzędu Gminy Strzałkowo,  

trwającej od  godz. 1005 do 1024 

 

O godzinie 1005 wypowiadając formułę ”otwieram XXXIV sesję Rady Gminy Strzałkowo” 

przewodniczący – Włodzimierz Musielak rozpoczął obrady. Powitał radnych, zaproszonych 

gości i osoby uczestniczące w sesji (zał. nr 1 i 2). Stwierdził, Ŝe na 15.  radnych, w sesji, na 

podstawie listy obecności, uczestniczy 13., co stanowi quorum, przy którym Rada moŜe 

obradować i podejmować prawomocne decyzje.   

Przewodniczący odczytał  następujący  porządek obrad: 

 

1.Otwarcie XXXIV sesji Rady Gminy Strzałkowo. 

2. Odczytanie porządku obrad. 

3. Zatwierdzenie protokołu z XXXIII sesji Rady Gminy Strzałkowo. 

4. Zapytania i interpelacje radnych. 

5. Podjęcie uchwał w sprawie:   

a) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Strzałkowo, 

b) zmieniająca uchwałę w sprawie budŜetu Gminy Strzałkowo na rok 2014. 

6. Wolne wnioski, informacje, komunikaty. 

7. Zakończenie sesji. 

 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma uwagi lub propozycje zmiany porządku obrad ?           

W związku z brakiem  propozycji  przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt  3.: 

 

Przewodniczący oświadczył, Ŝe zapoznał się z protokółem z XXXIII sesji. Stwierdził, Ŝe jest 

on zgodny z przebiegiem obrad i w sposób rzeczywisty oddaje wystąpienia wszystkich 

uczestników. Zaproponował protokół przyjąć bez odczytywania. Zapytał, czy ktoś ma uwagi 

do protokółu ? W związku z tym, Ŝe nikt z radnych nie zgłosił uwag, zaproponował 

głosowanie. 
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Protokół z XXXIII sesji Rady Gminy Strzałkowo został przyjęty jednogłośnie. 

 

Do pkt 4.: 

 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma jakieś interpelacje lub zapytania?  

Radna Irena Maciejewska  zabierając głos, na wstępie podziękowała  Powiatowemu 

Zarządowi Dróg w Słomczycach za  wysłanie zamiatarki do Szemborowa. Poinformowała, Ŝe 

odbyło się posiedzenie Komisji Handlu i Komisji  Rolnictwa.  Członkowie połączonych 

Komisji odwiedzili między innymi budynki mieszkalne w Chwałkowicach naleŜące do  

Agencji Nieruchomości  Rolnych. Zagłosiła wniosek w imieniu lokatorów, aby Urząd 

wystąpił do Agencji o  wybudowanie  instalacji kanalizacyjnej i szamba w budynkach. 

Wyjaśniła, Ŝe lokatorzy na własny koszt wykonali instalacje wodociągową.  Poprosiła, aby  

wystąpić równieŜ do Agencji o remont kapliczki w Unii. Stwierdziła, Ŝe  w posiedzeniu 

Komisji uczestniczył pracownik Agencji, który  poinformował, Ŝe na  niektórych ruinach 

pałaców, budynków kładzie się nowe dachy.   Według niej takie działania mogą rodzić 

wątpliwości, co do zasadności wydawania pieniędzy. Na koniec podziękowała  dyrektorom 

szkół w Wólce i Strzałkowie  za zaproszenie radnych na uroczystości szkolne i włoŜony trud  

dzieci i nauczycieli w ich organizację i przebieg. 

Radny Kazimierz Pawlak poinformował przedmówczynie, Ŝe wszystkie zgłoszone wnioski na 

posiedzeniu połączonych Komisji zostały juŜ  przekazane do Wójta. W kwestii kapliczki       

w Unii wyjaśnił, Ŝe  rozmawiał z przedstawicielem Agencji, który powiedział mu, Ŝe 

kapliczka jest niejako własnością kurii i parafii w Stawie.  Zasugerował mu, aby za 

pośrednictwem gminy złoŜyć pismo do sądu o wpisanie w księdze wieczystej nieruchomości -  

własność parafii w Stawie.   W sprawie  objazdu zabytkowych pałaców  członkowie 

dyskutowali, czy takie coroczne objazdy mają sens. Wyjaśnił, Ŝe kaŜdy zabytkowy pałac ma 

swojego właściciela lub spadkobiercę, który domaga się zwrotu majątku. Agencja  z kolei nie 

widzi potrzeby remontowania nie swoich obiektów. Według niego, jeŜeli spadkobiercy  

domagają się wydania swoich nieruchomości, to gmina nie moŜe narzucać Agencji, aby te 

pałace remontowała. 

Radna Ewa Jałoszyńska nie zgodziła się  z argumentacją radnego Kazimierza Pawlaka. 

Poprosiła radnych, aby do kwestii zabytków w gminie podchodzić z rozwagą. Nie moŜna 

jednoznacznie stwierdzać, Ŝe nie interesujemy się nimi, bo są nie nasze.  Są nasze, bo 

znajdują się na terenie naszej gminy, są polskie, są naszą spuścizną. Według niej zabytków 

nie moŜna dzielić na nasze i nie nasze. 
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 Radny Kazimierz Pawlak odpowiadając stwierdził, Ŝe wspomniane zabytki mają juŜ swoich 

właścicieli i  to na nich powinien spocząć obowiązek ich utrzymywania. Nie gminy. 

ZauwaŜył, Ŝe niektórzy z nich nie interesują się swoimi dawnymi włościami. Często  

popadają w ruinę. Jako przykład podał  zabytkowy grobowiec rodziny Mikulskich na 

cmentarzu w Stawie.  Jego stan jest taki, Ŝe nadaję się do rozbiórki. Gdyby nie poprzedni 

proboszcz dawno zostałby rozebrany. Konserwator zabytków zalecił, aby go wyremontować, 

a on go by raczej  zepchnął. Jest właściciel i on powinien go wyremontować, a nie gmina. 

Rodzina nie interesuje się nie tylko grobowcem, ale i zwrotem majątku w Chwałkowicach.  

Wysłany list do znanego aktora  Stanisława Mikulskiego pozostał bez echa. 

Radna Irena Maciejewska stwierdziła, Ŝe grobowców nie moŜna spychać. JeŜeli jest 

zabytkowy, to naleŜy go wyremontować. Środki mogą pochodzić od konserwatora zabytków. 

Radna Ewa Jałoszyńska  wyjaśniła, Ŝe nie apeluje o to, aby przeznaczać pieniądze na zabytki, 

które nie są własnością gminy, ale Ŝeby o nich pamiętać, Ŝeby się nimi interesować. 

Przewodniczący podsumowując dyskusję stwierdził, Ŝe radny Kazimierz Pawlak miał na 

myśli to, aby właściciele zabytkowych obiektów  przejawiali większe zainteresowanie swoim 

majątkiem. Według niego dotychczasowe działania Komisji  słuŜyły temu celowi. W związku 

z brakiem chętnych do zabrania głosu przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku 

obrad. 

 

Do pkt 5.: 

 

A/ 

 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo   

zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo (treść 

wystąpienia – zał. nr 3). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ? 
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W związku z brakiem  chętnych do zabrania głosu Przewodniczący  zaproponował przejście 

do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  odczytania projektu.  Odczytał projekt 

uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  

zmieniającą Wieloletnią Prognozę Finansową  Gminy Strzałkowo (uchwała nr 

XXXIV/293/2014 – zał. nr 4). 

 

B/ 

 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo  

zmieniający uchwałę w sprawie budŜetu Gminy Strzałkowo na rok 2014 (treść wystąpienia – 

zał. nr 5). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma  

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ? W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę   

zmieniającą uchwałę w sprawie budŜetu Gminy Strzałkowo na rok 2014 (uchwała  nr 

XXXIV/294/2014 – zał. nr 6). 

 
Do pkt 6.: 

 

W punkcie wolne wnioski nikt z obecnych nie zabrał głosu. 

 

Do pkt  7.: 

 

O godzinie  1024 Przewodniczący  poinformował, Ŝe  sesja Rady Gminy Strzałkowo dobiega 

końca. Wypowiadając formułę „zamykam XXXIV sesję Rady Gminy Strzałkowo” zakończył 

obrady. 
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Protokołował: 

Z.Skudzawski 

                               

       Przewodniczący Rady Gminy      

        

Włodzimierz Musielak 


